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Redaktör: Roland Andersson

Dags för den nya årsboken

Medlemmar som betalat årsavgiften får boken gratis. Till medlemmar ute i landet skickar vi boken – om 
inte annat önskemål uttryckts. Vi skickar då med ett inbetalningskort för portot.
Boken kan hämtas på ett antal hämtställen. Förhoppningen är att så många som möjligt hämtar sin bok 
vid dessa platser eftersom svårigheterna att ta sig in i flerfamiljshus blivit allt jobbigare och brevinkasten 
så små att ett bokpaket inte går att lägga ner. Föreningen har inte råd att skicka med post.
HJÄLP ALLTSÅ TILL!!!!!! Kan du inte komma till utlämningen – ring och bestäm.
Platser och tiden där boken kan hämtas: 
• Allaktivitetshuset i Lyckeby onsdag 18 mars 12-13 eller torsdag 19 mars 14.00-15.00 
• Karlskrona, Tyska kyrkans trappa onsdag 18 mars  15.00-16.00 eller torsdag 19 mars 16.00-17.00.
• Jämjö, ICA-affärens parkering lördag 21 mars 10.00-11.00.
• Rödeby, kyrkans parkering lördag 21 mars 12-13.
• Ronneby, Ronneby BK:s klubblokal torsdag 19 mars 16-17.
• Idrottsmuseet Bräkne Hoby lördag 21 mars 10.30-12.30. Även lördag 28/3 samma tid.
Sölvesborg: Kenth Borgström 070-6168410, Göran Bogren 070-8250616.
Olofström: Jan-Anders Börjesson 070-3783146.
Karlshamn: Bengt-Erik Mattisson 070-8841938.
Ronneby: Barbro Engkvist 070-9722058, Peter Stridfeldt 0709-264429, Birger Petersson 0733-607750.
Nättraby, Hasslö: Barbro Engkvist 070-9722058.
Karlskrona: Per Thorngren 072-3725921, Roland Andersson 070-8227850, Jens Olander 0706-507175. 
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B L I S
Blekinge Idrottshistoriska Sällskap firar 40-årsjubileum 2026.
I den här boken har vi valt att sätta fokus på något speciellt för vart och 
ett av de 40 åren. Det handlar i flera fall om mästerskap av olika dignitet 
som genomförts i Blekinge, om årligen återkommande evenemang och 
om arenor som tillkommit eller försvunnit. Givetvis skildrar vi det  
ofattbara som hände när Mjällby AIF fullständigt slog knock på allt i  
fotbollsallsvenskan, vann SM-guld och hyllades överallt, även ute i  
Europa. Något större har knappast hänt i den blekingska idrotten.
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Blekinge Idrottshistoriska Sällskap fyller 40 år 
detta år.
En av föreningens uppgifter är att dokumentera 
den blekingska idrotten.
Det innebär framför allt utgivning av årsböcker.
Vi är nu framme vid årsbok nummer 39.
Den har kort och gott fått namnet ”40 år med 
BLIS”.
Det betyder att vi försöker ge en del intressanta 
bilder av vad som hänt i Blekinge under de 40 år 
som föreningen funnits.
Vi uppmärksammar en del större arrangemang 
som genomförts. Också en del lite annorlunda 
arrangemang och ger också historien bakom  
arenor som tillkommit eller försvunnit.

Kom och hämta din bok



Det blev en mycket min-
nesrik kväll när Magnus 
Emeus, ordförande i 
Mjällby AIF, kom som 
gästföreläsare vid Blekinge 
Idrottshistoriska Sällskaps 
höstmöte i Bräkne Hoby.
Trots kraftigt snöväder 
och ett besvärligt väglag 
denna dag hade ett 60-tal 
medlemmar kommit till 
bygdegården. 
Magnus Emeus bjöd på 
en mycket fascinerande 
berättelse som fick alla att 
imponeras.
Han berättade om fören-
ingens utveckling under 
de senaste elva åren som 
han varit ordförande. 
Förutom en enastående 
resa rent sportsligt har 
föreningen även haft en 
minst lika imponerande 
resa organisatoriskt och 
ekonomiskt.
Emeus hade tunga ekono-
miska problem att brottas 
med när han steg på upp-
draget direkt efter degra-
deringen från allsvenskan 
hösten 2014.

Det gällde att hålla kost-
naderna nere så långt som 
möjligt.
–Vi skulle vara bäst på allt 
som var gratis!
Det var den paroll som 
blev ett riktmärke för den 
entusiastiske ordföranden.
I takt med framgångarna 
kunde Mjällby AIF bli en 
allt större aktör på spelar-
marknaden. Från att ha 
tvingats förlita sig på att 
låna spelare kunde MAIF 
börja sälja välutbildade 
spelare och därmed stärka 
den ekonomiska situatio-
nen.
Många i publiken passade 
givetvis på att ställa frågor 
till MAIF-ordföranden.
BLIS-ordföranden Göran 
Bogren berättade en del 
om föreningens verksam-
het och framtidsplaner. 
Det informerades om den 
kommande årsboken. Na-
turligtvis bjöds det också 
på god fika, som vanligt 
väl arrangerad av styrel-
semedlemmen Barbro 
Engkvist.

2 

Emeus fängslade BLIS-arna

Mycket fascinerade lyssnade BLIS-medlemmar-
na till den berättelse Magnus Emeus gav om 
den förening som under hans tid genomgått en 
osannolik förvandling på alla plan.
Peter Stridfeldt som fanns med i Mjällbys första 
allsvenska lag 1980 och nu styrelsemedlem i  
BLIS kunde glädja sig åt att ha lockat Emeus till 
höstmötet. Foto: ROLAND ANDERSSON.

BLIS-medlemmarna



Mjällby AIF årets lag
Visst kan verkligheten överträffa sagan.
Omöjligt kan bli möjligt.
Det som inte kan hända händer plötsligt.
Det är svårt att förstå när allt vänds upp och ner.
Det var det som inträffade 2025.
Mjällby AIF blev fotbollslaget alla talade om – inte bara 
i Sverige utan också i stora fotbollsnationer ute i Europa 
och ännu längre bort.
De gulsvarta från Listerlandet i Blekinge krossade alla 
rekord.
75 poäng betydde åtta poäng över tidigare poängrekord 
sedan den allsvenska 16-lagsserien infördes. 2,5 poäng i 
snitt. Ofattbart och nästan omöjligt att slå.

22 matcher i följd utan förlust.  15 matcher utan insläppt 
mål. Laget gjorde mål i samtliga matcher.
Mjällby-fotbollen med en målvakt som en levande vägg, 
ett betongstarkt försvar, ett svårgenomträngligt mittfält, 
wingbackar som otröttligt stormade fram och mittback-
ar som dök upp och förvirrade längst fram i anfallslin-
jen. Modellen slog knock.
All statistik visade att Mjällby AIF var bästa mästarna 
någonsin.
Det var en säsong där det bjöds på fest efter fest och to-
talt glädjerus den 9 november då guldmedaljer delades 
ut och lagkaptenen Jesper Gustavsson på Strandvallen 
fick ta emot Lennart Johanssons pokal av Svenska Fot-
bollförbundets ordförande Simon Åström innan festlig-
heterna fortsatte inne i Sölvesborg. 
Vid galan ”Allsvenskans stora pris” utsågs Anders Tor-
stensson till årets tränare och överöstes av hyllningar 
såväl av gala-deltagarna som mängder av fotbollsvänner 
på sociala medier.
Det blev mera Mjällby på galan. Noel Törnqvist utsågs 
till årets målvakt och Elliot Stroud till årets back.
Ytterligare en utmärkelse gick till Mjällby AIF. Agneta 
Rydell fick pris som årets domarvän, ett pris utdelat av 
Elitdomarföreningen.
Vid Idrottsgalan den 21 januari 2026 kom ytterligare be-
löning för vad som uträttats. Laget tilldelades Idrottsa-
kademins pris ”Årets lag” i svensk idrott och blev också 
tvåa i omröstningen om Jerringpriset, svenska folkets 
”kärlekspris”.
Det Mjällby AIF hade gjort handlade om en bragd.
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Lagkaptenen Jesper Gus-
tavsson har tagit emot Len-
nart Johanssons pokal av 
Svenska Fotbollförbundets 
ordförande Simon Åström.
Foto: 
ROLAND ANDERSSON.

Målvakten Noel Törnqvist, lycklig svensk mästare. Han utsågs 
också till årets målvakt i allsvenskan och fick ett proffskontrakt 
med Como i italienska Serie A. Foto: ROLAND ANDERSSON.
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På vårt idrottsmuseum i Bräkne Hoby 
kan du bland annat beskåda denna 
signerade matchtröja från Mjällby 
AIF:s guldår 2025.

Traditionsenligt blir det årsmöte i 
BLIS i Hoby Bygdegård. 
Måndagen den 20 april kl 18.00 
träffas vi. Efter Rasmus Jonssons 
berättelse blir det fika. Sedan årsmö-
tesförhandlingar

Idrottsmuseet som ligger ett par 
hundra meter ifrån Bygdegården har 
öppet kl 16.30-17.30.
Det går utmärkt att parkera vid mu-
seet och sedan ta en promenad  till 
Bygdegården.

Årsmöte 20 april

Rasmus om livet på världstouren

i Hoby  Bygdegård

Jämjö-sonen Rasmus Jonsson är 
vår gästföreläsare i samband med 
BLIS-årsmötet i Bräkne Hoby den 20 
april.
Rasmus, som är förbundskapten för 
det svenska beachvolleylandslaget  
ligger bakom ”det svenska undret” i 
den globala idrotten. En hel värld har 
förundrats över Sveriges frammarsch 
i en idrott som egentligen kanske 
inte skulle kunna vara en stor svensk 
sport.
Nyligen spelades en helsvensk 
VM-final mellan de två svenska  ung-
domsparen som gjort stor succé på 
världstouren.
Rasmus som coachar de två lagen 
tillsammans med Anders Kristians-
son tillbringar en stor del av året på 
resande fot världen runt.
Om detta – och hur han nått dit – 
berätttar Rasmus. 
Kom och lyssna!

Bilden: Rasmus på Idrottsgalan 2026


